

## 【热】中学开学典礼校长讲话稿

在不断进步的社会中，我们需要用到讲话稿的情形越来越多，讲话稿一般是开会前或出席重要场合前准备的发言稿。还是对讲话稿一筹莫展吗？以下是小编整理的中学开学典礼校长讲话稿，仅供参考，欢迎大家阅读。

### 中学开学典礼校长讲话稿1

老师们，可爱的同学们：

早晨好！

带着春节浓浓的年意，满怀对新学期的憧憬与希望，我们告别了二十多天的寒假，迎来了新的学期。首先，我代表100多名老师向同学们拜一个晚年，祝同学们在新的一年里身体好、习惯好、学习好。

站在新学期的门槛上，回首过去的一学期总让我们心潮澎湃：

过去的一学期是硕果累累、充满喜悦的一学期。在全体老师和同学们的共同努力下，学校圆满完成各项目标任务，在全市学校考核中荣获一个二等奖、三个单项奖，在我校历史上也是首次，在全市40多个学校中也不多见。

过去的一学期是同学们个性发展的一学期。体育艺术社团的成立，让同学们每周三下午充满了快乐，得到了发展，陈柏韬、符恒霖、张程伟等同学在省科技比赛中获奖，朱一、卞羽宁两位同学在XX市声乐、舞蹈单项

比赛中获一、二等奖，叶馨玥等6名同学在市美术、书法比赛中获奖，元旦文艺演出及社团作品展，亮出了同学们的风采。

过去的一学期是全校同学不断进步的一学期。全校共评出300多名“三好学生”、“进步生”，评出近100名“艺术之星”，还评出近100名寒假“优秀作业”获得者，在此我提议以热烈的掌声对上学期取得成绩及受表彰的同学表示祝贺！

同学们在收获成功和喜悦的同时，我们迎来了新的学期。新学期、新挑战、新目标。新的目标是什么呢？就是悬挂在教学楼上条幅上的内容“加强‘三风’建设，打造‘和美’庆小”。

这里的三风就是：校风、教风、学风。

这里的“和美”就是指（竞选文艺委员发言稿）：“校容亮丽环境美，质量一流品质美，师生幸福身心美，社会满意口碑美。”

同学们，你们想不想把我们的学校建成一个“和美”的学校？

要想把我们的学校建设成一个“和美”的学校，作为庆小的每一个学生我们应做些什么呢？——

应该“形成良好的学风，养成良好的素质，争做美好庆小少年。”

你们能做到吗？

同学们要想形成良好学风，（学风就是学习的风气。）就必须首先知道什么是良好的学习风气。良好的学习风气就是八个字，即：乐学、好问、善思、求实。

“乐学”就是快乐地学习。把读书当作一种乐趣，培养成习惯，要学会体验获得成功的喜悦。

“好问”就是喜欢向老师、向同学、向自己提出问题。培养发问的习惯，提高发问的水平。

“善思”就是积极思考，偶尔独立思考，想别人想不到的问题，想与别人不同的问题，想解决问题的方法。

“求实”追求学习的真实不虚假，注重学习过程中的动手实践，提高学习的实效，。

今天只要求大家记住这八个字，简单知道这八个字的意思，以后我们还要进一步搞明白每个词的具体要求。

良好的素质又是什么呢?就是指具有良好的品德操行和生活习惯、具有较强的学习能力。具体内容每个年级段都有具体要求，我这里强调要做到：

讲礼仪：正确使用礼貌用语“请、你好、对不起、谢谢、不用谢”，遇见老师和与家长分手都主动打招呼。

讲安全：严守交通秩序，不闯红灯，走人行道，乘坐公交及校车不拥挤、不抢座，排队依次上车，不在车内随便走动，在校园内轻声慢步，不你追我赶，不翻越栏杆。

讲卫生：不随地吐痰，不乱涂乱画，不随地乱抛杂物，不乱扔垃圾，见脏就扫（拖），见纸就捡。

讲节俭：爱惜书本，保持书本面整洁，不让书本卷角，不乱撕作业本，爱护桌椅、门窗、教学仪器。不乱倒饭菜，不偏食，不挑食，不买零食吃，随手关灯，随手关闭水龙头。

如果我们把以上四点做到了，就是有了基本的素质。

同学们，以上几点能做到吗？

能做到的学生就是庆小的美丽少年。

同学们，让我们共同努力，共同迎接和美庆小的到来。

最后再祝全体同学快乐学习、快乐生活、全面发展。

## **中学开学典礼校长讲话稿2**

尊敬的各位老师、亲爱的同学们：

大家好！

金秋送爽，硕果飘香。今天，我们满怀丰收的喜悦，欢聚在国旗下，举行20xx—20xx学年度第一学期开学典礼。首先谨让我代表学校党政班子向刚进入我校学习的初一新同学和刚来到我校任教的新老师表示热烈的欢迎；向辛勤工作、无私奉献，为我校发展作出贡献的全体教职员工致以崇高的敬意；向努力学习、奋发向上，为学校争光添彩的全体同学表示亲切的问候！

过去的一学年，是拼搏与收获同在，付出与回报并存的一学年。这一学年，在全校师生的顽强拼搏和共同努力下，我校在德育、智育、体育、美育各方面都取得了丰硕的成果。今年我校中考成绩

以及参加数、理、化、英语等多项比赛获奖人数均居全县第一。416人参加中考，285人总分（语、数、英）达连江一中录取线；全县6名获中考“xx奖”学生中，我校学生占5名，其中xx同学以433.5分位居全县第一。这些成绩的取得，赢得了社会各界以及广大家长的高度赞誉。

老师们，同学们，过去的成绩是鞭策我们前进的动力，今天的发展，是昨天追求卓越的结果，更是追求明天卓越的起点。今天当我们站立在这里，仰望着国旗冉冉升起的时候，一定会感到一种自豪和责任，心中一定已孕育了对新学年的憧憬和展望。面对新的学年，我们希望每一位老师、每一位同学都要站在新的起跑线上，以满腔的热情投入到新的工作与学习中去，为实现自身的目标而奋斗、拼搏！

初一同学步入中学，就是人生中的一个新起点，中学阶段是人生历程中十分关键的重要阶段，希望同学们珍惜这最为珍贵的年华，在老师的指导下，严格遵守学校规章制度，学会学习，学会做人，明确目标，珍惜时间，把军训形成的好作风、好纪律、好品质带到你们的学习和生活中，为今后的发展奠定扎实的基础。

初二同学，你们处于初中承前启后的年级，是人生思想形成的重要时期。你们的学业已经进入了知识和能力大幅度提升的关键时刻，因为初中大部分教学内容是在初二年级进行，我真诚地希望每一名同学都明白这一点，注意知识的储备与品德的提高。

初三毕业班的同学们，此时的你们，汇聚着老师们更多的关切的目光，倾注了老师们更多的心血，你们将承载着学校和家长的希望，开

始最后一年的冲刺。希望你们坚持不懈地努力学习，明年以优异的中考成绩向母校交上一份满意的答卷。

老师们，同学们，新的希望、新的挑战在迎接着我们，未来的美好蓝图等待我们用勤劳和智慧去描绘，我衷心希望每一位老师、每一位同学都能以饱满的精神、昂扬的斗志，最佳的状态，投入新学年的工作、学习中去，共同创造我校明天的辉煌！

最后，祝各位老师身体健康，工作顺利，祝各位同学品学兼优，全面发展！

### **中学开学典礼校长讲话稿3**

敬爱的老师，亲爱的同学们：

上午好！

新春伊始，万象更新！寂静了二十多天的校园，因为新学期的开学又变得生机勃勃，充满朝气。今天，我们举行20xx年度春季开学典礼。值此机会，我们先向辛勤工作的全体教职员工表示崇高的敬意和衷心的感谢！再向努力学习并取得进步的同学们表示真诚的祝贺！同时衷心祝愿我们的学校、老师和同学们在新的一年里取得新的成功，获得更大的发展。

回顾上个学期，我们播种过希望，也收获了累累硕果，同学们在各项活动中取得了不错的成绩；我校各年级在全市期末统考中名列前茅，取得了初一第四，初二前三，初三前七名的好成绩。受到了市教育局领导的充分肯定和高度赞扬。今天是开学第一天，我们已经惊喜地看到，全体师

生都在以崭新的面貌，饱满的热情，积极的态度，投入到新的学期的工作、学习中来了。下面我提三点希望，和全校师生共勉：

## 一、要做一个有责任感的人

一名优秀人才必须具备四种品质：对国家对社会对家庭有责任感，对学习和工作有进取精神，对他人有竞争更有团队合作精神，对自己有否定和超越的态度。这四种品质的核心就是责任感，对我们学生来说，勤奋学习、刻苦锻炼是你对自己的责任，遵守校纪校规，遵守社会公德就是你对学校、对社会的责任，孝敬父母、尊敬长辈，就是你对家庭的责任，爱护公物、讲究卫生、关心集体就是你对班级的责任，如果没有了责任感，就不会有团结向上的班集体、整洁优美的学习环境，就不会有稳定的社会秩序，所以希望同学们要以对国家、对学校、对班级、对家庭、对人生的责任感，按照中学生日常行为规范来严格要求自己，努力修炼自己的思想和学业。只有这样，才能在未来的社会中有立足之地，才能在发展自己的同时促进社会发展，实现自己人生价值。

## 二、要做一个有理想的人

我们人的生活方式有两种，第一种是像草一样活着，你尽管活着，每年还在成长，但是你毕竟只是一棵草，你也吸收雨露阳光但是你长不大，人们可以踩过你，但是人们不会因为你的痛苦而产生痛苦。人们不会因为你被踩了而怜悯你，因为人们根本没有看到你。所以我们每个人都应该像树木一样地成长，即使我们现在什么都不是，但是只要你有树的种子，即使你被踩到泥土中间，你依然能够吸收泥土的养分，自己成长起来，也许两年三年你长不大，但是xx年、20年、30年你一定能长成参天大树。当你

长成参天大树以后，遥远的地方人们就能看到你，走近你，你能给人一片绿色，一片阴凉，你能帮助别人。即使别人离开了你，回头一看，你依然是地平线上一道美丽的风景线，树活着是美丽的风景，死了依然是栋梁之才，活着死了都有用，这就是我们每一个同学做人的标准和成长的标准。孔子说过，凡事预则立。每个同学都要给自己定出一个明确的目标，有一个伟大的人生理想。如果你没有理想，没有目标，每天庸庸碌碌，从此停止进步，那未来你一辈子的日子堆积起来将永远是一堆琐碎。所以，我希望所有的同学能把自己每天平凡的日子堆砌成伟大的人生，这样我们一定能变成一个伟大的生命。

### 三、养成良好的习惯

良好的习惯是一个人成材的基础，对幸福的人生起到奠基作用，希望同学们时刻不忘习惯的养成，自觉遵守《中小学生守则》、《中学生日常行为规范》。在学校里，多数是小事，但又没有小事。比如：坚决不带零食进校，进校就进入学习状态，不随地吐痰，不乱扔废弃物，弯腰捡起一张纸屑，听到小预备铃声就立即进教室，并迅速安静下来，摆放好学习用品等……事情都很小，但都关系到同学们良好习惯的养成，对于同学们的品行而言，显然又是一件大事。我记得有句话叫吃亏就是沾便宜。希望大家养成爱劳动的习惯。本学期，学校将以卫生和文明两项工作为突破口，工作重点就是检查、督促同学们从身边小事做起，说文明话、行文明事、做文明人；全体师生一起搜索一个陋习，丢掉一个恶习，文明礼仪前进一大步；治理好校园、教室、花坛卫生，抓好校园、班级文化建设，切实形成“文明、自律”的学习和生活氛围。



老师们、同学们，春天是百花盛开的季节，千帆竞发，百舸争流。一年之计在于春，在这希望的春天里，让我们踏着春天的脚步，勤奋学习，积极工作，锐意进取，追求卓越，为早日把我校创办成xx领先，市区一流的学校而奋斗！

### 中学开学典礼校长讲话稿4

同学、家长、老师们：

大家好！经过了一个和乐、愉快、亲情洋溢的寒假，我们满怀希望迎来了20xx的新学期。在此，我预祝大家在新的一年里，健康快乐，学业进步，工作顺利。

回顾过去的一个学期，我们共同努力，我们共同收获，我们的学生获区级以上奖项达186人次，我们的老师获区级以上奖项达90人次，学校获得全国、市级、区级四个奖项。我们在学科优质的前提下，积极开展素质教育，丰富校园文化。我们的学生在省信息学奥林匹克竞赛、市中小学生科技节、艺术节中摘金夺银、在市首届中学生“校园星主播”大赛，市“品味书香，诵读经典”等读书征文中收获颇丰。学校组织每月一次大型活动，为学生搭建平台，张扬个性，展示专长。并在《浙江日报》《钱江晚报》《今日早报》《今日下城》等媒体进行了相关报道。

我们取得的每个进步、每份成绩都与全校师生的勤奋工作、努力学习是分不开的。在此，我代表学校向一学期以来团队合力、辛勤付出的老师和认真刻苦、不断超越的同学们表示衷心的感谢！

承载着期望与承诺，我们的新学期在憧憬与自信中起步。延续本学年初提出的养成教育，我们期待春蕾学子“在养成中走向成功”。

在高等教育走向大众化的时代，拥有更多的好习惯，会成为我们同学终身受益的宝贵财富。如何“在养成中走向成功”，我对同学们提三点要求。

### 1、把握当下，把小事做实。

学校里多数是小事，但每个环节连缀起来就是一篇乐章。我们是否在报道之日就仪容整齐、穿校服戴校徽地跨进校门，是否在第一节课之前迅速地整理好学习用品，在铃声响起之后马上保持安静。课余走在校园里是否弯腰捡起了一张不经意遗落的小纸屑等。不及跬步，无以致千里。事情虽小，但都关系到同学们良好的行为习惯的养成，进而影响到人生的成败，因此小事不可轻视。

### 2、目标明确，阶段递进。

新学期，希望我们扬长避短，作更好的自己。尤其是要开好头，抓好第一周。我们每位同学都要有一个切实可行、有效学习的学期计划和短期目标推进，初二的同学要培养自主学习、主动质疑的习惯，初三的同学要培养攻坚克难、均衡发展的能力、初三的同学要培养坚韧不拔、迎难而上的毅力。希望我们每位同学都能从第一周开始，努力把握好“预习”、“听课”、“作业”、“查漏补缺”这几个主要环节，让我们的学习可以事半功倍。

### 3、不折不挠，永不言弃。

每个人来到世上都有他的使命。于是古人说天生我材必有用。因此我们要欣赏过程、享受过程、并坚定不移的去为目标而努力奋斗。尤其是我们初三的同学，冲刺阶段，比拼的除了实力，更是毅力。进退得失都是过程中必然的经历，机会永远垂青有准备的人，因此，我们要锻炼身体、调

适心理、展示长处，弥补不足，完善自我，加倍努力，永不言弃。做好我们每个阶段必须要做的事，把握好我们的人生。

最后，祝福我们全体师生在春蕾快乐成长，共同进步。让我们因身在春蕾而荣，以实际行动让春蕾以我们为傲，并预祝初三同学中考再创佳绩！

### 中学开学典礼校长讲话稿5

同学们：

根据高中教育特色发展要求，学校在传承我校优秀文化和传统的基础上，提出了以“全面发展、共同学习、自觉成长”为创新模式，“努力建设以自觉教育为特色的现代化示范高中”的办学目标，积极探索和实践以学生自觉成长为目的的现代化教育。为此，我们要形成以下共识：

1、自觉是xx中学的优良传统。“自觉的学生适合xx中学”的社会评价，从一定的层面反映着我们xx中学教育的特点，同时也反映着大家对xx中学教职工和学生自觉方面的认同。我们靠自觉一直在“轻负担、高质量——规范办学——

素质教育”等各方面走到了全市的前列，学生全面发展以及“同等分数、不同素质”的特点在社会上广为认同，我们靠自觉发挥着高中教育领头羊作用。自觉教育是学校自觉发展的结果和体现，同学们要成为新时期xx中学自觉教育的主人。

2、自觉是最基础、最重要的素质。《现代汉语词典》对“自觉”的解释是“自己认识到应该如此而甘心情愿地去做”。自觉是自我认识和自我教育之

统一，是自律和觉悟的统一，是知行合一的集中体现；自觉是保证学生主动成长、自主学习、独立思考、自我发展的关键素质，是个体成长和发展的动力源。同学们要深刻理解自觉的内涵，深刻认识自觉是实现自我价值和一个人幸福、成功的核心素质。

3、自觉是学校教育的根本目标。“人总是生活在各种不同的社会共同体之中，各种性质不同的社会共同体对于人的发展起着各不相同的作用。”学校应该是以学校的全面发展为基础、以全体成员（包括领导、教师、家长、学生）的共同学习为途径、以培育学生自觉成长为目的的“学习和成长共同体”。

叶圣陶先生说：“教是为了不教。”苏霍姆林斯基说过：“没有自我认识就没有自我教育，没有自我教育的教育就不是真正的教育。”学习与成长无法替代，教育是让学生“自觉”的艺术，学校教育的根本目的在于让学生学会自主学习和独立思考。同学们要充分认识学校自觉教育的重要性，深刻体会“一所学校的最大魅力在于帮助学生形成自我教育、自觉成长的能力。”

4、自觉成长是学校生活的主旋律。所谓“鸡蛋，从外打破是食物，从内打破是生命”，是说从内打破，是主动成长、成才，只有这样才能成为生命的主人。成长是不断自觉、不断成熟和成功过程。在一定意义上讲，自觉即成长，因为：成熟的人是做该做的事，而非只做喜欢的事。高中阶段，自觉成长重要体现在：自主学习+独立思考+不断进取。

自觉需要培养。学校提出：教学上不喂养，管理上不圈养，教育上不放养。用“守望”和“引导”来培养自觉，以高度的责任感创设和提供同学们自觉成长的环境和机会。“守望”是坚守和期望的结合，是责任和信任的统一。

同学们是学校自觉教育和自觉成长的主人，希望同学们一是要树立“我的学习我做主、我的班级我作主、我的成长我做主”的成长主人公意识；二要思想上变为自由为自觉、习惯上变自发为自觉，行动上变被动为主动、角色上变配角为主角，主动和学校共成长；三要从小事做起，积极参与学校自觉教育，着力培养自己的自觉意识、自觉习惯和自觉素养；四要制定阶段目标，在实现目标中提高自觉素质、用自觉素质来实现目标。

学校建立的学生会、自律委员会、膳食委员会、安全志愿者、班委、各社团都是学校自觉教育的组织和载体；学校安排的自习、无人监考、早读、午间时分的showtime都是在创设自觉教育的环境和平台；学校“立足于培养学生自觉学习的品质”的课堂教学改革目标，提倡的自主学习、合作学习、主动刻苦学习等，都是培养同学们自觉成长素质的手段和过程。被动应付、消极等待、自满自卑是成长之大忌，“阳光、全面、自觉、独立”应成为每个学生在阳泉一中的成长目标。

同学们，学校因学生而存在，学校为学生而发展。希望同学们在被守望中主动自觉成长。让今天的你比昨天更自觉，让明天的你比今天更优秀（成熟）！

新学期，新目标！相信同学们的自觉会使我们有更好的成绩、更多的收获、更大的成功！

谢谢！

## **中学开学典礼校长讲话稿6**

亲爱的同学们，老师们：

首先我代表学校向大家致以新学期的问候！

每年的开学，我都要在这样的大会上给大家讲话，今天讲些什么呢？这段时间，我看了成都市武侯实验中学李镇西校长的开学讲话，很有感触！成都市武侯实验中学是一所十分著名的学校，李校长也是一个很有威望的教育者或者说可以称为教育家，他在讲话一开始就说今年的冬天特别暖和，而且春天似乎来得也很早。走进校园过了一个寒假的同学们看到李校长，都给他问好：“老师好！”“校长好！”他感到特别温馨，感到温馨的原因不仅仅是得到了同学们的问候，还因为感受到了同学们的教养。不过，他随后接着说“不得不说的是，也有个别同学见到老师没问好，其实倒也不是这个别同学不尊敬老师，可能他就是没有养成这个习惯。”李校长讲他希望这个别同学也能够养成礼貌的习惯，给每一位老师送去一声问候。说实话，一开学，我和咱们的值班老师也站在学校门口，迎接各位同学的开学返校，也感受到了李校长同样的温暖，很多同学都会向老师问好：“老师好，校长好！”当然也有学生漠然的走过，也许是不好意思或者其他什么吧，但我想向人问好，向师长，向同学问好真的是一个可以温暖人心的举动，这是我们大家文明素养的一种体现，也是未来走入社会的一个构成，如果社会上每一个人都学会问好和微笑，我想，这个世界将更加的温暖和美好，所以我们大家都应该从我做起，从文明礼仪的小事做起。

说起文明，有很多值得我们骄傲的事情，大家都知道，在上个学期，经过我们全校师生的努力，我们学校获得了省级文明单位的光荣称号，这的确是一个值得我们每一个人高兴的事情！大家都看到，我们的校园变得越来越美丽，我们的运动场，我们的花园，甚至我们大家的自行车也都在大家的精心排放下，一辆辆整齐的像一排排精神抖擞训练有素的战士！我

们的教室在同学们的维护下也是窗明几亮透着十足的精神。上个学期中，很多学校来我们学校参观交流，分享和感受我们学校各方面的变化，他们有的说：“哇，你们学生纷纷给我们问好，我回礼都回不公了！”，他们也有充满疑惑的问：“咦，你们的自行车怎么样才可以排的那么整齐？”“你们学校学生卫生间的皮帘子都可以完好无损？”，说实话，这时候我很骄傲！与其说是我骄傲，其实更是为在坐的每一位同学骄傲！因为这一切的骄傲缘于你们的每一天的努力和进步，我也为我们的老师们感到骄傲，因为是他们带领同学们一起做出了这样的骄傲！这个学期返校后你们惊讶的发现教室换了新的门子，还给每一名同学配发了崭新的桌罩！我想下面的事情就是要看我们如何去比一比谁的桌罩更干净，哪个班的教室门更明亮了！我想，如果这时候高大上的成都李校长来我们学校，我也会自豪的告诉他：“看看我们这群可爱的同学们，比起你们大成都的孩子们也是一样的优秀吧！”说罢文明，我想接着说我们的学习，学习真的是我们走进学校的另一项重要的事情。谈到学习，也许会有同学收住了脸上刚刚的灿烂的笑容，显得有点紧张。其实，学习这个事情真的不需要紧张和焦虑，背诵一个英语单词或理解一道其他的什么题目，真的没有我们大家去把自行车摆的整齐那么难，那么费时间，可是在学习这件事情上就是有些同学感到了困难，这个原因是方方面面的，但有一点是我们大家要把握的，那就是学习这个事情实际上是要慢慢来做的时期，有的同学可以一下记住10个单词，有的同学可能只可以记住3个，这时候你不要紧张，咱们就3个3个的去记，就像你摆自行车，谁也不可能一下之把班里所有的车子摆整齐，都是要一辆一辆的去摆，一点一点的去调整。所以也许是自己原来的基础差了一点，但只要你去一点一点的做，一点一点的积累，那么



你一定会一天一天的在自己的基础上有所提高。刚刚大家也看到了，我们学校得到了全市的教育教学质量优良奖，这个荣誉是我们大家共同的，这个奖牌里面有我们大家每一个同学的积累，只要你不放弃，你要你去努力，也许有同学会为这个大家共同的奖牌贡献的多一点分数，也许有同学为这个奖牌贡献的分数少一点，这个不要紧，关键看你有没有的尽自己的力量贡献。学校是一个集体，我们的每一名同学，每一位老师，你，我，他，我们大家共同构成了我们安阳十一中这个集体，我们这个集体在做着我们共同的事业，那就是发展，我们每一个人，每一个同学的健康发展。寒假中间，一批离校30年的老毕业生们一起来看望学校看望老师，他们中间有做农民的，有做老师的，有做工人的，也做了官的，有做了大老板或小老板的，但不管是做什么，大家都在自己的层面上遵纪守法为这个社会做着自己的贡献，这时候大家坐到教室里，坐在讲台下的大家依旧都是好同学，台上坐的是老师，他们的老班主任，他们继续来聆听老师的教导，当班主任拿出自己保存了30年的班级记录本给大家如数家珍的讲述的时候，看着那发黄的笔记本，现场的人眼里都含着泪花，我知道，那泪花是记忆的泪花，是感动的泪花，那泪花是滚烫的，滚烫着的是同学的情谊，是老师的情谊！这就是同学情，这就是师生情，这就是母校情！前几天的全市三八妇女节庆祝表彰大会上，我们学校被授予安阳市巾帼建功先进集体荣誉称号，这就是对我们老师所有付出的一个奖励，老师的付出为了谁，为了什么？就是为了我们在坐的每一名同学的健康成长！我作为校长，真的为同学们有这样一群好老师而骄傲！所以我提议，让我们用我们最热烈的掌声献给我们的老师们！我们有这样的老师，我们大家要做的就是

在自己基础上，每天前进一点点，不管你的步子可以迈的很大，或者相对步子小一些，但只要你迈开

你的脚步，你就会向前进！这个学期开始，我们学校将开设更多的社团活动，进一步开放阅览室和图书馆，进一步设计更多的校园文体活动，更大程度的丰富同学们的校园生活，使我们的学校更加充满生机和活力！同学们，春天来了！你还等什么，来吧，让我们每一名同学都迈开脚步，像这春天一样，萌发新的动力，快乐的，勇敢的向前奔跑吧！我的讲话完毕，谢谢大家！

### 中学开学典礼校长讲话稿7

各位教工、各位同学：

秋风送爽，秋风传喜，在告别了炎热的暑假之后，在庆贺我校中考取得优异成绩之时，我们又迎来了充满生机，充满希望的新学年。在此我首先代表学校党支部、行政对新来的三百多名新生表示热烈的欢迎，对五位新教师到我们学校工作表示热烈的欢迎！向为新学期顺利开学作出努力的师生员工表示衷心的感谢！

各位教工、同学，在过去的一年中，我校紧紧依靠大家，负重奋进，踏实工作，取得了一个又一个成绩。我校建立了师德好、方法实、能力强的德育工作队伍。多渠道、多形式地开展爱国主义教育，学校继续保持市区德育先进学校的光荣称号。

教学上，我们开足了课程，控制作业量、学生在校时间。组织教师学习教育理论，学习新课程理论，帮助教师更新观念，加强教研，提高课堂教学水平，重视毕业班工作，初三上学期召开了二次家长会，四次教师会议研讨对

策。20xx年50%以上的同学达到普高分数线，125名同学达到四星级学校分数线，50多名同学被前黄武高奔牛等名校录取。刘亦冰、邹慧、黄子楷、程涵、戴铭惠、唐杨阳、沈梦佳、徐旭、张桢、章梦娜、陆婧云、唐衍庆等同学均以高分跨入前黄武高奔牛等名校。我校还有7位同学超额完成了其他学校没有完成的任务。为家庭省去了21万元。明年热点普高降分将达到35分，以后降分将更多。去民办念书的学生想念前黄等名校将更困难。少数公办学校完不成指标，只在公办校内调剂。我校优异的成绩赢得了重点中学的领导和老师的夸奖，一系列的成绩赢得了郑陆人民和上级领导的好评。

初一、初二的统考不少学科成绩名列前茅。目前，我校有常州、武进课题4个，教师的教学教研水平均有提高。

学科竞赛中，初一、初二、初三同学中 有多名同学获奖。在省市区级绘画、科技、航海、航空、机器人、作文、演讲、英语口语竞赛、乒乓、排球、象棋均取得一、二、三等奖的好成绩，学校还荣获组织奖。

后勤管理井井有条，自行车排放整齐，校园整洁、美丽、绿化达标，区田径运动会上取得较好的成绩。初三体育100%达标，健康课开设齐全，宣传工作非常及时，建立了不少台帐，食堂工作令全体教工满意。

成功来之不易，它渗透了毕业班老师和同学的辛勤汗水它渗透了全体教工的辛勤汗水，对过去的成绩，我们一定要倍加珍惜。金杯银杯不及老百姓的口碑，金奖银奖不及老百姓的夸奖。荣誉难得，毁誉容易，学校的荣誉是学校发展的生命线，我们要为学校增添更多更新更高的荣誉。

下面我代表学校对教职工，全体学生提出下列要求：

1. 全体教职工要认真学习“职业道德规范”，学习殷雪梅、张丽莉老师的英雄事迹，热爱教育事业，热爱学校，要牢记“校荣我荣，校衰我耻”这句名言。热爱学生，爱生如子，讲究方法，更新观念，注意素质，提高成绩及办学效益。

2. 学生们要规划自己的人生，树立雄心壮志。为中华之崛起而读书，初一新生要立志成才，要扎扎实实打好基础，不可好高骛远，真正在三年以后一鸣惊人。初二年级是非常重要的衔接阶段，学生们切不可松懈，为初三紧张的学习奠定基础，初三是冲刺阶段，学生们要不怕吃苦，乐于吃苦，向刘亦冰、邹慧、黄子桢、程涵、戴铭惠、唐杨阳、沈梦佳、徐旭、张桢、章梦娜、陆婧云、唐衍庆等等同学学习，勤奋学习，勤于思考，及时总结，注意方法，争取考到理想的学校，成为国家栋梁之才。

3. 要严守校纪校规。“无规矩不成方圆”。我们既要有活泼的校园生活，更要有严明的纪律作保证。希望同学们严守《中学生日常行为规范》、《郑中一日常规》不无故旷课、迟到、早退，有病有事要请假。团结同学，不搞小团体，学校将严处打架者及叫校外人来校帮助打架者，对为首者将严肃查办，直至劝退。学校绝对禁止学生进“三室一厅”。

4. 学习是乐事，更是苦事，希望全体学生争取在原有的基础上有较大的提高，勇攀高峰，争取第一。认真安排学习计划，及时预习、复习、归纳整理、及时完成作业，不拖拉、不抄袭。在学习上要互相帮助，学习先进，你追我赶，相互竞争，共同提高。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要  
下载或阅读全文，请访问：[https://d.book118.com/215331310200011  
304](https://d.book118.com/215331310200011304)